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TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo.

TÉCNICA DE REGISTRO: Cuestionario individual estructurado.

TIPO DE ENTREVISTA: Visita casa por casa, una persona elegible por vivienda.

INFORMANTE: Personas mayores e iguales a 18 años.

TRABAJO DE CAMPO: Del 26 al 31 de julio de 2024.

ENTREVISTAS EFECTIVAS: 1,222 boletas efectivas a nivel nacional.

PARÁMETROS DE MUESTREO: Nivel de confianza 95%, error muestral ±2.8%.

Ficha técnica



Datos demográficos
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Datos demográficos

Empleado/a

Ama de casa

Estudiante

Trabajo propio
(Independiente)

Comerciante

Pensionado/a

Agricultor/a

Otro

0 5 10 15 20 25 30

29.8%

26.4%

6.1%

15.9%

6.8%

6.5%

3.6%

5.0%

¿A qué se dedica, me refiero a cuál es su 
actividad económica?

Sí 57.50%

No 42.50%

¿Usted trabaja 
actualmente?

Soltero/a

Casado/a

Acompañado/a

Divorciado/a;
separado/a

Viudo/a
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Estado civil



Datos demográficos

Primaria (1° a 6°
grado)

Tercer ciclo (7°a 9°
grado)

Bachillerato

Técnico

Universitaria

Postgrado

Ninguno
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22.4%

22.1%

35.0%

3.4%

11.6%

0.6%

4.9%

¿Cuál fue el último año o nivel de estudios que usted 
completó o aprobó?

Menos de $211

$211 a $350

$351 a $500

$501 a $700

$701 a $1000

Mayor a $1,000

No contesta
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18.9%

28.2%

21.7%

8.2%

5.0%

3.8%

14.2%

¿Cuáles son los ingresos mensuales que tiene su familia 
aproximadamente (incluyendo remesas)?

Sí 23.1%

No 76.9%

¿Usted o alguien que vive en su casa, recibe 
remesas (dinero) del extranjero?
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1.- ¿Cómo  calificaría la actuación del principal responsable de la gobernanza ambiental: 
Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales?
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2. ¿Qué institución cree usted que hace más a favor del medio ambiente en El Salvador?



2. ¿Qué institución cree usted que hace más a favor del medio ambiente en El Salvador?
Respuesta de "Otra".

Lo que realmente se desprende es un 
desconocimiento de la población, sobre 
las instituciones que deben procurar el 
bienestar ambiental en nuestro país.
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3. ¿En quién confía más para consultar los pronósticos climáticos?



Mucho 38.60%

Poco 38.30%

Nada 22.50%

NC/NS 0.60%

4. ¿Considera que su salud y calidad de vida están afectadas por el medio ambiente?



5. ¿Cree que existe el cambio climático?
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6. Si su respuesta anterior fue sí, ¿Cuáles considera que son las principales causas del 
cambio climático en El Salvador?
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7. ¿Cree que su comunidad está preparada para enfrentar los impactos del cambio 
climático?
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8. ¿Qué medidas cree que son necesarias para adaptarse mejor al cambio climático en su 
área? Respuesta múltiple
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9. ¿Considera que en los últimos inviernos (estaciones lluviosas) hay más inundaciones?

Sí hay más inundaciones

Es igual a otros inviernos

No, hay menos inundaciones

NC/NS
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10. Si su respuesta anterior fue sí, ¿por qué cree que hay más inundaciones?

Construcciones

Acumulación de basura en tragantes

Está lloviendo más que antes

Deforestación

NC/NS
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11. ¿Cuál considera Usted que es la definición de medioambiente correcta?

Es entorno que afecta a los seres vivos y que condiciona sus
circunstancias vitales

Son todos los árboles y animales que existen en el país

Son los recursos que están en la costa y en el mar

NC/NS
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12. ¿Cómo evalúa la situación actual del medioambiente en El Salvador?
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13. Si su respuesta anterior fue “muy descuidado”, ¿a qué lo atribuye?
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14. ¿Y a su juicio qué es lo más descuidado?

El mar

El aire

Las playas

Los ríos

Los lagos

Las montañas

Los animales

NC/NS
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15. ¿Considera que los gobiernos se han preocupado por el medioambiente?

Mucho 21.42%

Poco 55.26%

Nada 22.42%

NC/NS 0.90%



16. ¿Considera Usted que la gente está preocupada por el medioambiente?

Muy preocupado 28.40%

Poco preocupado 42.90%

Nada preocupado 28.20%

NC/NS 0.50%



17. En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿Cómo calificaría los siguientes escenarios o categorías?

1 10

Debemos cuidar los ríos

9.53



17. En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿Cómo calificaría los siguientes escenarios o categorías?

1 10

Debemos clasi�car la basura

9.45



17. En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿Cómo calificaría los siguientes escenarios o categorías?

1 10

Debemos reciclar los desechos sólidos

9.37



17. En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿Cómo calificaría los siguientes escenarios o categorías?

1 10

El gobierno debe vigilar a las empresas que generan contaminantes

9.67



17. En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿Cómo calificaría los siguientes escenarios o categorías?

1 10

Debemos prohibir el plástico de un solo uso

8.74



17. En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿Cómo calificaría los siguientes escenarios o categorías?

1 10

Se debe castigar de modo más severo a los que contaminan

9.22



17. En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿Cómo calificaría los siguientes escenarios o categorías?

1 10

Se debe prohibir llevar plásticos a la costa

9.19



17. En una escala del 1 a l 10, en donde 1 es nada y 10 muy alto ¿Cómo calificaría los siguientes escenarios o categorías?

1 10

Se deben prohibir más construcciones en las costas

8.23



18. ¿Cuál de las siguientes definiciones de “recursos naturales” es la más acertada?

Todo lo que el ser humano pueda utilizar de la naturaleza

Todas las plantas, árboles y animales que hay en el territorio nacional

Son aquellos producto de la naturaleza, material o energético, que
sirven para cubrir necesidades biológicas del ser humano

NC/NS
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19. ¿Cuántos tipos de recursos naturales reconoce?
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20. Los recursos renovables son…

35

30

25

20

15

10

5

0
Aquellos que no se agotan con su utilización,

ya que vuelven a su estado original o se
regeneran

Aquellos que puedo reciclar y volver a
comprar

Todo lo que surge de la naturaleza NC/NS
30.6% 34.7% 30.4% 4.3%



21. Los recursos no renovables son:

El carbón, el petróleo, los minerales, los metales, el gas natural
y los depósitos de agua subterránea

La lluvia

Todo lo que proviene del mar

NC/NS
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22. ¿Cree Usted que El Salvador es rico en recursos naturales?

50

45

40

35

30

25

20

15

10

5

0
Muy Rico Rico Pobre Muy pobre NC/NS

12.4% 47.0% 30.4% 7.4% 2.9%



23. ¿De dónde cree Usted que se genera la energía eléctrica que consumimos en los hogares?
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23. ¿De dónde cree Usted que se genera la energía eléctrica que consumimos en los hogares?
Respuesta de "Otra".

La población carece de conocimiento 
sobre las instituciones que generan 
energía eléctrica en nuestro país.



24. ¿Considera Usted que nuestra fauna está protegida?

Muy protegida 3.60%
Protegida 19.10%

Poco protegida 58.40%

Nada protegida 18.20%

NC/NS 0.70%



25. ¿Sabe Usted cuál de las siguientes especies están en peligro de extinción?

Pato Rey

Tacuazin

Aguila ceniza

Jurel

Golondrina marina

Tucán verde

Llama

Talapo de montaña

Lora de nuca amarilla

NC/NS
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26. ¿Cree usted que las construcciones de casas, edificios, empresas están afectando a nuestra vida silvestre?

80

70

60

50

40

30

20

10

0
Sí, mucho Sí, poco No afecta NC/NS

72.1% 19.6% 8.0% 0.3%



27. ¿Cree Usted que nuestro país está lo suficientemente reforestado?
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28. ¿Ha notado Usted en los últimos años un cambio de temperatura en su comunidad?
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29. ¿Ha notado en su comunidad ausencia de animales y aves que antes veía con más frecuencia?
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30. ¿Considera Usted que nuestros ríos están contaminados?
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31. ¿Considera Usted que nuestras playas están muy contaminadas?
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32. ¿Considera Usted que nuestro aire está contaminado?
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33. ¿Considera Usted que nuestras comunidades están contaminadas?
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34.- ¿Cuál cree que es la principal fuente de contaminación en los ríos, lagos o en el océano cercano a su comunidad? 
(Seleccione todos los que apliquen)

Residuos industriales

Aguas residuales sin tratar

Agroquímicos

Basura plástica

NC/NS
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35. ¿Cómo calificaría la calidad del agua en los ríos y lagos cerca de su comunidad?
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36. ¿Ha notado algún cambio en la calidad del agua en los últimos años?

Sí, ha mejorado

No, se ha mantenido igual

Sí, ha empeorado

NC/NS
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37. ¿Tiene acceso a agua potable limpia y segura en su hogar?

Sí 71.53%

A veces 11.49%

No 16.38%

NC/NS 0.60%



38. ¿Utiliza los ríos, lagos o el océano para actividades recreativas?

Sí, seguido 7.50%

Sí, eventualmente 53.20%

No 39.30%



39. Si usa estos cuerpos de agua para actividades recreativas, ¿ha notado alguna disminución en su disfrute debido a la 
contaminación o degradación del entorno?

Sí 68.30%

No estoy seguro 11.10%

No 19.90%

NC/NS 0.70%



40.- ¿Qué medidas cree que son más efectivas para proteger los ríos, lagos y océanos en El Salvador?

Campañas de limpieza y concienciación
32.1%

Programas de reforestación y conservación de cuencas
18.6%

Reducción del uso de plásticos de un solo uso
18.6%

Implementación de plantas de tratamiento de
aguas residuales
16%

Regulación y
control de vertidos
industriales
14%

NC/NS
400m%

Otros: ¿Cuál?:
300m%



40.- ¿Qué medidas cree que son más efectivas para proteger los ríos, lagos y océanos en El Salvador?
Respuesta de "Otra".

La población tiene conciencia sobre la falta de 
campañas educativas, que fomenten el cuido, 
además, de multar de manera significativa que se 
tire basura en ríos, lagos y océanos en nuestro país.



41.- ¿Cree que hay suficiente educación y concienciación sobre la importancia de proteger nuestros cuerpos de agua?

Sí hay 23.60%

Poco 38.10%

No hay 37.60%

NC/NS 0.70%



42. ¿Ha observado una reducción significativa en las áreas forestales cerca de su comunidad en los últimos 5 años?

Sí 59.70%

No estoy seguro/a 11.80%

No 28.00%

NC/NS 0.50%



43. ¿Cuáles cree que son las principales causas de la deforestación en su área?
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44. ¿Cuáles cree Usted que son los principales contaminantes según el área?

Contaminantes de los ríos 35.4% 1.5% 42.1% 20.1% 0.8%
Contaminantes de las costas 42.1% 0.9% 39.4% 16.4% 1.2%
Contaminantes del aire 7.0% 2.0% 11.0% 78.6% 1.2%
Contaminantes de las
comunidades 16.1% 1.1% 73.5% 8.3% 1.0%

Instancias Plásticos Metales Basura Químicos NS/NR



45. ¿Quiénes son los principales responsables de la contaminación?
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46. ¿En dónde ha visto Usted más contaminación?

24

22

20

18

16

14

12

10

8

6

4

2

0
En las playas En la costa En los ríos En los lagos En mi comunidad En los buses o

camiones
En el campo En la ciudad En las quebradas NC/NS

15.6% 0.5% 21.9% 2.0% 9.8% 3.3% 1.1% 22.7% 21.1% 1.9%



47. ¿Usted separa la basura que se genera en su hogar, entre desechos orgánicos y no orgánicos?

Sí, siempre 33.80%

Sí, a veces 30.40%

No, nunca 35.50%

NC/NS 0.30%



48. ¿Usted recicla algunos materiales plásticos, metálicos o vidrios en su hogar?

Sí, siempre 31.07%

Sí, a veces 28.17%

No, nunca 40.66%

NC/NS 0.10%



49. Finalmente, podría nombrarme una persona y una institución (ONG, empresa, etcétera) que usted considera que ha 
trabajado positivamente a favor del medioambiente: Otra persona


